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Seduta di giovedì 20 aprile 2006
 
 
 
 
 
 
1.ODG Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 
 
 
 
 
2.ODG Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti 
 
 - 14 marzo 2006 
 
 
 
 
 
 
ITR/1028 Interrogazione, in data 23 dicembre 2005, a firma dei Consiglieri Monguzzi e 

Saponaro, concernente il progetto di potenziamento dell’impianto idroelettrico del 
Gruppo Venina, all’interno del Parco delle Orobie Valtellinesi. 

 
 
 
 
 
ITR/1043 Interrogazione, in data 10 marzo 2006, a firma del Consigliere Civati, concernente il 

progetto di Milano energia srl per la realizzazione di una centrale idroelettrica sul 
canale Villoresi. 

 
 
 
 
 
 
4.ODG Elezione, a norma del secondo comma dell'art. 83 della Costituzione, di tre delegati 

da parte del Consiglio regionale della Lombardia per l'elezione del Presidente della 
Repubblica. (PDN/0104) 

 
 Vengono eletti i Consiglieri: Giancarlo Abelli, Stefano Galli e Luciano Pizzetti. 
 
 DCR VIII/151 
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5.ODG PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0042 
 
 Piano cave della Provincia di Milano - Settori merceologici della sabbia - ghiaia e 

dell'argilla. 
 
 VI COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Maullu 
 
 Rinviato 
 
 
 
 
6.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0033 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Milano. 
 Vengono designati i signori: Corna Claudio, Rocchi Angelo e Boatti Antonello. 
 
 DCR VIII/152 
 
 
 
 
7.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0034 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Bergamo. 
 Vengono designati i signori: Zanardi Elena Priscilla, Giani Carlo Adolfo e Baggi 

Marco. 
 
 DCR VIII/153 
 
 
 
 
8.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0035 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Brescia. 
 Vengono designati i signori: Rovati Giorgio, Bonomi Roberto e Baiguera Sergio. 
 
 DCR VIII/154 
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9.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0036 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Como. 
 Vengono designati i signori: Comi Bruno, Andreani Daniela e Castiglioni Eugenio 

Maria. 
 
 DCR VIII/155 
 
 
 
 
10.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0037 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Cremona. 
 Vengono designati i signori: Fasani Federico Ugo Maria, Cabini Giuseppe e 

Boccaccia Aldo. 
 
 DCR VIII/156 
 
 
 
 
11.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0038 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Lecco. 
 Vengono designati i signori: Melesi Giorgio, Pozzoli Giacomo e Favaron Ferruccio. 
 
 DCR VIII/157 
 
 
 
 
12.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0039 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Lodi. 
 Vengono designati i signori: Colombo Salvatore, Sansotera Enrico e Fanchiotti 

Ferdinando. 
 
 DCR VIII/158 
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13.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0040 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Mantova. 
 Vengono designati i signori: Zandonella Maiuccio Giovanni, Vascelli Vallara 

Umberto e Caprini Francesco. 
 
 DCR VIII/159 
 
 
 
 
14.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0041 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Pavia. 
 Vengono designati i signori: Bruggi Luciano, Mocchi Mario e Marchesotti Ilaria. 
 
 DCR VIII/160 
 
 
 
 
15.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0042 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Varese. 
 Vengono designati i signori: Vanetti Augusto, Visco Enzo e Grandi Alberto. 
 
 DCR VIII/161 
 
 
 
 
16.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0043 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Sondrio. 
 Vengono designati i signori: Giuppani Piergiacomo, Amonini Marco e Bettini 

Giovanni. 
 
 DCR VIII/162 
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64.ODG PROPOSTA DI NOMINA N. 0097 
 
 Designazione di un rappresentante regionale nel Consiglio di amministrazione 

dell'Azienda speciale della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e 
Agricoltura di Pavia - Paviaform, in sostituzione di dimissionario. 

 Viene designato il signor Bertorelli Paolo. 
 
 DCR VIII/163 
 
 
 
 
I restanti punti iscritti all’ordine del giorno vengono rinviati. 
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Il giorno 20 aprile 2006 alle ore 15,28 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta 
nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno. 
(Atti n. 004580). 
 
Presiede il Presidente del Consiglio Attilio Fontana, assistito dal Consigliere Segretario Luca Daniel 
Ferrazzi. 
 
A norma dell'articolo 52 del Regolamento interno, vengono accordati i congedi ai Consiglieri che 
ne hanno fatto richiesta. 
 
- Consiglieri in carica  n. 80 
 
- Consiglieri in congedo  n.   12  (Albertoni, Bonfanti, Borghini, Cè, Colucci, 
          Corsaro, Demartini, Lucchini, Pisani, Pro- 
           sperini, Zamponi e Zanello) 
 
 
Risultano pertanto presenti n. 67 Consiglieri stante l’assenza del Consigliere Formigoni. 
 
 
 
Per il punto n. 1 dell’ordine del giorno, il Presidente, a' sensi dell'articolo 51 del Regolamento, dà 
notizia al Consiglio di tutti gli atti dovuti, quali risultano dalla documentazione distribuita (Atti n. 
04314) a tutti i Consiglieri, da ritenersi parte integrante del verbale della seduta odierna. 
 
 
Ai sensi della normativa vigente, la Giunta regionale ha trasmesso alla Presidenza copia delle 
deliberazioni dal n. VIII/2259 al n. VIII/2262, approvate in data 5 aprile 2006; dal n. VIII/2327 al n. 
VIII/2330 e nn. VIII/2355 e 2356, approvate in data 12 aprile 2006. 
 
 
Comunica inoltre che, ai sensi dell'articolo 71 del Regolamento interno, sono stati presentati e 
assegnati alle competenti Commissioni consiliari i seguenti provvedimenti: 
 
- PDL/0148 “Tracciabilità delle produzioni agroalimentari e istituzione dell’agenzia per la 

sicurezza alimentare”, di iniziativa dei Consiglieri regionali Concordati, Viotto, Tosi, 
Squassina Arturo, Oriani, Benigni, Cipriano, Civati, Mirabelli, Pizzetti, Porcari, Valmaggi, 
Galperti, Gaffuri e Spreafico, assegnato alla Commissione III; 

 
- PDL/0150 “Strumenti di competitività per le imprese e per il territorio della Lombardia”, di 

iniziativa della Giunta regionale, assegnato alla Commissione IV. 
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Si passa ora allo svolgimento di interrogazioni. 
 
 
L’Assessore Bernardo risponde alla: 
 
- ITR/1028, in data 23 dicembre 2005, a firma dei Consiglieri Monguzzi e Saponaro, 

concernente il progetto di potenziamento dell’impianto idroelettrico del Gruppo Venina, 
all’interno del Parco delle Orobie Valtellinesi.  (Atti n. 2751) 

 (Il testo è riportato nel verbale della seduta del 24 gennaio 2006) 
 
Replica il Consigliere Monguzzi. 
 
 
L’Assessore Bernardo risponde alla: 
 
- ITR/1043, in data 10 marzo 2006, a firma del Consigliere Civati, concernente il progetto di 

Milano energia srl per la realizzazione di una centrale idroelettrica sul canale Villoresi.  (Atti 
n. 4051) 

 (Il testo è riportato nel verbale della seduta del 14 marzo 2006) 
 
Replica il Consigliere Civati ed interviene nuovamente l’Assessore Bernardo. 
 
 
Si continua con il punto n. 4 dell’ordine del giorno: 
 
- Elezione, a norma del secondo comma dell'art. 83 della Costituzione, di tre delegati da parte 

del Consiglio regionale della Lombardia per l'elezione del Presidente della Repubblica. 
(PDN/0104)  (Atti n. 4304) 

 
Il Consigliere Alboni chiede la sospensione della seduta per riunire il proprio Gruppo. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta e sospende la seduta per venti minuti. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 15,40 e riprende alle ore 17,03. 
 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Marco Cipriano. 
 
 
Il Consigliere Alboni chiede una sospensione della seduta per una riunione di tutti i Capigruppo. 
 
In merito intervengono i Consiglieri Benigni, Alboni, Benigni e Boscagli. 
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Sentite le dichiarazioni dei Capigruppo, il Consigliere Alboni chiede il rinvio del punto n. 4 
dell’ordine del giorno. 
 
In merito interviene il Consigliere Galli. 
 
Chiamato a fungere da Segretario provvisorio il Consigliere Civati, per sostituire il Consigliere 
Bonfanti, oggi in congedo, il Presidente pone in votazione, per alzata di mano, la richiesta di rinvio 
avanzata dal Consigliere Alboni. 
 
Il Consiglio non approva il rinvio. 
 
Il Consigliere Alboni chiede una breve sospensione della seduta. 
 
Il Presidente accoglie la richiesta e sospende la seduta per cinque minuti. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 17,11 e riprende alle ore 17,22. 
 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Attilio Fontana. 
 
 
Il Presidente informa che, ai sensi dell’articolo 83, secondo comma, della Costituzione e 
dell’articolo 6, punto 16, dello Statuto regionale, il Consiglio è chiamato a procedere alla 
designazione, con votazione a scrutinio segreto, di tre delegati per l’elezione del Presidente della 
Repubblica in modo che sia assicurata la rappresentanza delle minoranze. 
 
Fa presente che, ai sensi dell’articolo 69, quarto comma, del Regolamento interno, ciascun 
Consigliere vota per non più di due nominativi. 
 
Rimangono eletti, naturalmente, i tre Consiglieri regionali che ottengono il maggior numero di voti, 
sempreché il risultato assicuri la rappresentanza delle minoranze. 
 
Il Consigliere Alboni comunica che il Gruppo Alleanza Nazionale non voterà per l’elezione dei 
delegati e abbandonerà l’aula. 
 
Intervengono i Consiglieri Sarfatti e Mauro. 
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Il Presidente 
 
visti gli articoli 83 e 85 della Costituzione; 
 
considerato che, a norma dell’art. 83, secondo comma, della Costituzione, all’elezione del 
Presidente della Repubblica partecipano tre delegati per ogni Regione eletti dal Consiglio regionale 
in modo che sia assicurata la rappresentanza delle minoranze; 
 
visto l’articolo 6, quinto comma, dello Statuto, nonché l’articolo 69, quinto comma, del 
Regolamento interno, che dispone, al fine di assicurare la rappresentanza delle minoranze, che 
“ogni Consigliere elettore vota per non più di due terzi dei nomi da designare”; 
 
invita il Consiglio a procedere alla votazione a scrutinio segreto, mediante schede e con voto 
limitato a due nomi. 
 
Indi il Consigliere Segretario provvisorio Cecchetti, assistito dal Consigliere Segretario provvisorio 
Civati, effettua l’appello dei Consiglieri, i quali man mano chiamati depongono le schede nelle 
apposite urne. 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 
 
- Presenti e Votanti n. 59 
 
 
Voti riportati dal Consigliere ABELLI Gian Carlo (gruppo di maggioranza Forza 

Italia) 
 
n: 35 

Voti riportati dal Consigliere GALLI Stefano (gruppo di maggioranza Lega 
Lombarda - Lega Nord - Padania) 

 
n: 29 

Voti riportati dal Consigliere PIZZETTI Luciano (gruppo di minoranza DS - Uniti 
nell'ulivo) 

 
n: 25 

Voti riportati dal Consigliere BECCALOSSI Viviana (gruppo di maggioranza Alleanza 
nazionale) 

 
n:   2 

Voti riportati dal Consigliere BONI Davide (gruppo di maggioranza Lega 
Lombarda - Lega Nord – 
Padania) 

 
 
n:   1 

 
Il Presidente del Consiglio, visto l’esito della votazione e constatato che è stata assicurata la 
rappresentanza delle minoranze, proclama eletti quali delegati della Regione Lombarda per 
l’elezione del Presidente della Repubblica, ai sensi dell’art. 83, secondo comma, della Costituzione, 
i Consiglieri regionali: 
 
1. ABELLI Gian Carlo 
2. GALLI Stefano 
3. PIZZETTI Luciano, in rappresentanza delle minoranze 
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Viene posto all’attenzione del Consiglio il punto n. 5 dell’ordine del giorno: 
 
- PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0042 
 
 Piano cave della Provincia di Milano - Settori merceologici della sabbia - ghiaia e dell'argilla. 
 
L’Assessore Zambetti chiede il rinvio dell’esame del provvedimento. 
 
In merito intervengono i Consiglieri Galli, Maullu – Relatore, Sarfatti, Zambetti – Assessore, 
Monguzzi, Galperti e Agostinelli. 
 
La richiesta di rinvio viene posta in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva il rinvio. 
 
 
Si procede con la: 
 
 PROPOSTA DI NOMINA N. 0033 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Milano  (Atti n. 906) 
 
iscritta al n. 6 dell’ordine del giorno. 
 
Il Presidente 
 
vista la Legge 29 giugno 1939, n. 1497 “Protezione delle bellezze naturali” e, in particolare, l’art. 2; 
 
richiamato il DPR 3 dicembre 1975, n. 805 “Organizzazione del Ministero per i beni culturali e 
ambientali” e, in particolare, l’art. 31, comma 6; 
 
visto il D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell’art. 
10 della Legge 6 luglio 2002, n. 137” e, in particolare, l’art. 137; 
 
vista la legge regionale 11 marzo 2005, n. 12 “Legge per il governo del territorio” e, in particolare, 
l’art. 78, che prevede la presenza di tre esperti scelti dal Consiglio regionale; 
 
vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
 
preso atto delle candidature pervenute a seguito del comunicato pubblicato sul BURL n. 26 del 27 
giugno 2005; 
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richiamata la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/655 del 21 settembre 2005 “Presa d’atto 
delle proposte di candidatura pervenute per la nomina di tre componenti, in rappresentanza della 
Regione Lombardia, in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici”; 
 
acquisito il parere del Comitato tecnico di valutazione, previsto dall’art. 8 della l.r. n. 14/95, 
espresso nelle sedute del 23 e 30 novembre 2005; 
 
vista la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/2267 del 5 aprile 2006 “Proposta di 
designazione di tre componenti in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei 
beni paesaggistici”, con la quale si propongono, per la provincia di Milano, i signori Corna Claudio, 
Rocchi Angelo e Boatti Antonello, quest’ultimo a garanzia delle minoranze; 
 
verificato che la nomina di tre esperti nelle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici è inserita nell’elenco di cui alla Tabella A allegata alla legge regionale 6 aprile 1995, 
n. 14; 
 
richiamato in particolare quanto previsto dall’art. 9 della legge regionale n. 14/95; 
 
invita il Consiglio ad approvare, con votazione per alzata di mano, la nomina, quali esperti nella 
commissione provinciale per l’individuazione dei beni paesaggistici di Milano, dei signori: 
 
- CORNA Claudio 
- ROCCHI Angelo e 
- BOATTI Antonello, quest’ultimo a garanzia della minoranza. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Al punto n. 7 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- PROPOSTA DI NOMINA N. 0034 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Bergamo.  (Atti n. 907) 
 
Il Presidente 
 
vista la Legge 29 giugno 1939, n. 1497 “Protezione delle bellezze naturali” e, in particolare, l’art. 2; 
 
richiamato il DPR 3 dicembre 1975, n. 805 “Organizzazione del Ministero per i beni culturali e 
ambientali” e, in particolare, l’art. 31, comma 6; 
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visto il D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell’art. 
10 della Legge 6 luglio 2002, n. 137” e, in particolare, l’art. 137; 
 
vista la legge regionale 11 marzo 2005, n. 12 “Legge per il governo del territorio” e, in particolare, 
l’art. 78, che prevede la presenza di tre esperti scelti dal Consiglio regionale; 
 
vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
 
preso atto delle candidature pervenute a seguito del comunicato pubblicato sul BURL n. 26 del 27 
giugno 2005; 
 
richiamata la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/655 del 21 settembre 2005 “Presa d’atto 
delle proposte di candidatura pervenute per la nomina di tre componenti, in rappresentanza della 
Regione Lombardia, in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici”; 
 
acquisito il parere del Comitato tecnico di valutazione, previsto dall’art. 8 della l.r. n. 14/95, 
espresso nella seduta del 5 dicembre 2005; 
 
vista la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/2267 del 5 aprile 2006 “Proposta di 
designazione di tre componenti in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei 
beni paesaggistici”, con la quale si propongono, per la provincia di Bergamo, i signori Zanardi 
Elena Priscilla, Giani Carlo Adolfo e Baggi Marco, quest’ultimo a garanzia delle minoranze; 
 
verificato che la nomina di tre esperti nelle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici è inserita nell’elenco di cui alla Tabella A allegata alla legge regionale 6 aprile 1995, 
n. 14; 
 
richiamato in particolare quanto previsto dall’art. 9 della legge regionale n. 14/95; 
 
invita il Consiglio ad approvare, con votazione per alzata di mano, la nomina, quali esperti nella 
commissione provinciale per l’individuazione dei beni paesaggistici di Bergamo, dei signori: 
 
- ZANARDI Elena Priscilla 
- GIANI Carlo Adolfo e 
- BAGGI Marco, quest’ultimo a garanzia della minoranza. 
 
Il Consiglio approva. 
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Si continua con la: 
 
- PROPOSTA DI NOMINA N. 0035 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Brescia  (Atti n. 908) 
 
iscritta al n. 8 dell’ordine del giorno. 
 
Il Presidente 
 
vista la Legge 29 giugno 1939, n. 1497 “Protezione delle bellezze naturali” e, in particolare, l’art. 2; 
 
richiamato il DPR 3 dicembre 1975, n. 805 “Organizzazione del Ministero per i beni culturali e 
ambientali” e, in particolare, l’art. 31, comma 6; 
 
visto il D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell’art. 
10 della Legge 6 luglio 2002, n. 137” e, in particolare, l’art. 137; 
 
vista la legge regionale 11 marzo 2005, n. 12 “Legge per il governo del territorio” e, in particolare, 
l’art. 78, che prevede la presenza di tre esperti scelti dal Consiglio regionale; 
 
vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
 
preso atto delle candidature pervenute a seguito del comunicato pubblicato sul BURL n. 26 del 27 
giugno 2005; 
 
richiamata la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/655 del 21 settembre 2005 “Presa d’atto 
delle proposte di candidatura pervenute per la nomina di tre componenti, in rappresentanza della 
Regione Lombardia, in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici”; 
 
acquisito il parere del Comitato tecnico di valutazione, previsto dall’art. 8 della l.r. n. 14/95, 
espresso nella seduta del 14 dicembre 2005; 
 
vista la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/2267 del 5 aprile 2006 “Proposta di 
designazione di tre componenti in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei 
beni paesaggistici”, con la quale si propongono, per la provincia di Brescia, i signori Rovati 
Giorgio, Bonomi Roberto e Baiguera Sergio, quest’ultimo a garanzia delle minoranze; 
 
verificato che la nomina di tre esperti nelle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici è inserita nell’elenco di cui alla Tabella A allegata alla legge regionale 6 aprile 1995, 
n. 14; 
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richiamato in particolare quanto previsto dall’art. 9 della legge regionale n. 14/95; 
 
invita il Consiglio ad approvare, con votazione per alzata di mano, la nomina, quali esperti nella 
commissione provinciale per l’individuazione dei beni paesaggistici di Brescia, dei signori: 
 
- ROVATI Giorgio 
- BONOMI Roberto e 
- BAIGUERA Sergio, quest’ultimo a garanzia della minoranza. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Al punto n. 9 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- PROPOSTA DI NOMINA N. 0036 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Como.  (Atti n. 909) 
 
Il Presidente 
 
vista la Legge 29 giugno 1939, n. 1497 “Protezione delle bellezze naturali” e, in particolare, l’art. 2; 
 
richiamato il DPR 3 dicembre 1975, n. 805 “Organizzazione del Ministero per i beni culturali e 
ambientali” e, in particolare, l’art. 31, comma 6; 
 
visto il D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell’art. 
10 della Legge 6 luglio 2002, n. 137” e, in particolare, l’art. 137; 
 
vista la legge regionale 11 marzo 2005, n. 12 “Legge per il governo del territorio” e, in particolare, 
l’art. 78, che prevede la presenza di tre esperti scelti dal Consiglio regionale; 
 
vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
 
preso atto delle candidature pervenute a seguito del comunicato pubblicato sul BURL n. 26 del 27 
giugno 2005; 
 
richiamata la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/655 del 21 settembre 2005 “Presa d’atto 
delle proposte di candidatura pervenute per la nomina di tre componenti, in rappresentanza della 
Regione Lombardia, in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici”; 
 
acquisito il parere del Comitato tecnico di valutazione, previsto dall’art. 8 della l.r. n. 14/95, 
espresso nella seduta del 30 novembre 2005; 
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vista la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/2267 del 5 aprile 2006 “Proposta di 
designazione di tre componenti in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei 
beni paesaggistici”, con la quale si propongono, per la provincia di Como, i signori Comi Bruno, 
Andreani Daniela e Castiglioni Eugenio Maria, quest’ultimo a garanzia delle minoranze; 
 
verificato che la nomina di tre esperti nelle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici è inserita nell’elenco di cui alla Tabella A allegata alla legge regionale 6 aprile 1995, 
n. 14; 
 
richiamato in particolare quanto previsto dall’art. 9 della legge regionale n. 14/95; 
 
invita il Consiglio ad approvare, con votazione per alzata di mano, la nomina, quali esperti nella 
commissione provinciale per l’individuazione dei beni paesaggistici di Como, dei signori: 
 
-  COMI BRUNO 
-  ANDREANI Daniela e 
-  CASTIGLIONI Eugenio Maria, quest’ultimo a garanzia della minoranza. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Si passa alla: 
 
- PROPOSTA DI NOMINA N. 0037 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Cremona  (Atti n. 910) 
 
iscritta al n. 10 dell’ordine del giorno. 
 
Il Presidente 
 
vista la Legge 29 giugno 1939, n. 1497 “Protezione delle bellezze naturali” e, in particolare, l’art. 2; 
 
richiamato il DPR 3 dicembre 1975, n. 805 “Organizzazione del Ministero per i beni culturali e 
ambientali” e, in particolare, l’art. 31, comma 6; 
 
visto il D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell’art. 
10 della Legge 6 luglio 2002, n. 137” e, in particolare, l’art. 137; 
 
vista la legge regionale 11 marzo 2005, n. 12 “Legge per il governo del territorio” e, in particolare, 
l’art. 78, che prevede la presenza di tre esperti scelti dal Consiglio regionale; 
 
vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
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preso atto delle candidature pervenute a seguito del comunicato pubblicato sul BURL n. 26 del 27 
giugno 2005; 
 
richiamata la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/655 del 21 settembre 2005 “Presa d’atto 
delle proposte di candidatura pervenute per la nomina di tre componenti, in rappresentanza della 
Regione Lombardia, in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici”; 
 
acquisito il parere del Comitato tecnico di valutazione, previsto dall’art. 8 della l.r. n. 14/95, 
espresso nella seduta del 15 dicembre 2005; 
 
vista la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/2267 del 5 aprile 2006 “Proposta di 
designazione di tre componenti in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei 
beni paesaggistici”, con la quale si propongono, per la provincia di Cremona, i signori Fasani 
Federico Ugo Maria, Cabini Giuseppe e Boccaccia Aldo, quest’ultimo a garanzia delle minoranze; 
 
verificato che la nomina di tre esperti nelle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici è inserita nell’elenco di cui alla Tabella A allegata alla legge regionale 6 aprile 1995, 
n. 14; 
 
richiamato in particolare quanto previsto dall’art. 9 della legge regionale n. 14/95; 
 
invita il Consiglio ad approvare, con votazione per alzata di mano, la nomina, quali esperti nella 
commissione provinciale per l’individuazione dei beni paesaggistici di Cremona, dei signori: 
 
- FASANI Federico Ugo Maria 
- CABINI Giuseppe e 
- BOCCACCIA Aldo, quest’ultimo a garanzia della minoranza. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Si continua con la: 
 
- PROPOSTA DI NOMINA N. 0038 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Lecco  (Atti n. 157) 
 
iscritta al n. 11 dell’ordine del giorno. 
 
Il Presidente 
 
vista la Legge 29 giugno 1939, n. 1497 “Protezione delle bellezze naturali” e, in particolare, l’art. 2; 
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richiamato il DPR 3 dicembre 1975, n. 805 “Organizzazione del Ministero per i beni culturali e 
ambientali” e, in particolare, l’art. 31, comma 6; 
 
visto il D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell’art. 
10 della Legge 6 luglio 2002, n. 137” e, in particolare, l’art. 137; 
 
vista la legge regionale 11 marzo 2005, n. 12 “Legge per il governo del territorio” e, in particolare, 
l’art. 78, che prevede la presenza di tre esperti scelti dal Consiglio regionale; 
 
vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
 
preso atto delle candidature pervenute a seguito del comunicato pubblicato sul BURL n. 26 del 27 
giugno 2005; 
 
richiamata la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/655 del 21 settembre 2005 “Presa d’atto 
delle proposte di candidatura pervenute per la nomina di tre componenti, in rappresentanza della 
Regione Lombardia, in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici”; 
 
acquisito il parere del Comitato tecnico di valutazione, previsto dall’art. 8 della l.r. n. 14/95, 
espresso nella seduta del 15 dicembre 2005; 
 
vista la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/2267 del 5 aprile 2006 “Proposta di 
designazione di tre componenti in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei 
beni paesaggistici”, con la quale si propongono, per la provincia di Lecco, i signori Melesi Giorgio, 
Pozzoli Giacomo e Favaron Ferruccio, quest’ultimo a garanzia delle minoranze; 
 
verificato che la nomina di tre esperti nelle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici è inserita nell’elenco di cui alla Tabella A allegata alla legge regionale 6 aprile 1995, 
n. 14; 
 
richiamato in particolare quanto previsto dall’art. 9 della legge regionale n. 14/95; 
 
invita il Consiglio ad approvare, con votazione per alzata di mano, la nomina, quali esperti nella 
commissione provinciale per l’individuazione dei beni paesaggistici di Lecco, dei signori: 
 
- MELESI Giorgio 
- POZZOLI Giacomo e 
- FAVARON Ferruccio, quest’ultimo a garanzia della minoranza. 
 
Il Consiglio approva. 
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Al punto n. 12 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- PROPOSTA DI NOMINA N. 0039 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Lodi.  (Atti n. 912) 
 
Il Presidente 
 
vista la Legge 29 giugno 1939, n. 1497 “Protezione delle bellezze naturali” e, in particolare, l’art. 2; 
 
richiamato il DPR 3 dicembre 1975, n. 805 “Organizzazione del Ministero per i beni culturali e 
ambientali” e, in particolare, l’art. 31, comma 6; 
 
visto il D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell’art. 
10 della Legge 6 luglio 2002, n. 137” e, in particolare, l’art. 137; 
 
vista la legge regionale 11 marzo 2005, n. 12 “Legge per il governo del territorio” e, in particolare, 
l’art. 78, che prevede la presenza di tre esperti scelti dal Consiglio regionale; 
 
vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
 
preso atto delle candidature pervenute a seguito del comunicato pubblicato sul BURL n. 26 del 27 
giugno 2005; 
 
richiamata la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/655 del 21 settembre 2005 “Presa d’atto 
delle proposte di candidatura pervenute per la nomina di tre componenti, in rappresentanza della 
Regione Lombardia, in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici”; 
 
acquisito il parere del Comitato tecnico di valutazione, previsto dall’art. 8 della l.r. n. 14/95, 
espresso nella seduta del 14 dicembre 2005; 
 
vista la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/2267 del 5 aprile 2006 “Proposta di 
designazione di tre componenti in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei 
beni paesaggistici”, con la quale si propongono, per la provincia di Lodi, i signori Colombo 
Salvatore, Sansotera Enrico e Fanchiotti Ferdinando, quest’ultimo a garanzia delle minoranze; 
 
verificato che la nomina di tre esperti nelle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici è inserita nell’elenco di cui alla Tabella A allegata alla legge regionale 6 aprile 1995, 
n. 14; 
 
richiamato in particolare quanto previsto dall’art. 9 della legge regionale n. 14/95; 

 



ATTI CONSILIARI             Processo verbale 
VIII LEGISLATURA 
 

 20

Seduta di giovedì 20 aprile 2006
 
 
 
 
invita il Consiglio ad approvare, con votazione per alzata di mano, la nomina, quali esperti nella 
commissione provinciale per l’individuazione dei beni paesaggistici di Lodi, dei signori: 
 
- COLOMBO Salvatore 
- SANSOTERA Enrico e 
- FANCHIOTTI Ferdinando, quest’ultimo a garanzia della minoranza. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Al punto n. 13 dell’ordine del giorno figura la: 
 
- PROPOSTA DI NOMINA N. 0040 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Mantova.  (Atti n. 913) 
 
Il Presidente 
 
vista la Legge 29 giugno 1939, n. 1497 “Protezione delle bellezze naturali” e, in particolare, l’art. 2; 
 
richiamato il DPR 3 dicembre 1975, n. 805 “Organizzazione del Ministero per i beni culturali e 
ambientali” e, in particolare, l’art. 31, comma 6; 
 
visto il D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell’art. 
10 della Legge 6 luglio 2002, n. 137” e, in particolare, l’art. 137; 
 
vista la legge regionale 11 marzo 2005, n. 12 “Legge per il governo del territorio” e, in particolare, 
l’art. 78, che prevede la presenza di tre esperti scelti dal Consiglio regionale; 
 
vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
 
preso atto delle candidature pervenute a seguito del comunicato pubblicato sul BURL n. 26 del 27 
giugno 2005; 
 
richiamata la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/655 del 21 settembre 2005 “Presa d’atto 
delle proposte di candidatura pervenute per la nomina di tre componenti, in rappresentanza della 
Regione Lombardia, in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici”; 
 
acquisito il parere del Comitato tecnico di valutazione, previsto dall’art. 8 della l.r. n. 14/95, 
espresso nella seduta del 15 dicembre 2005; 
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vista la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/2267 del 5 aprile 2006 “Proposta di 
designazione di tre componenti in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei 
beni paesaggistici”, con la quale si propongono, per la provincia di Mantova, i signori Zandonella 
Maiuccio Giovanni, Vascelli Vallara Umberto e Caprini Francesco, quest’ultimo a garanzia delle 
minoranze; 
 
verificato che la nomina di tre esperti nelle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici è inserita nell’elenco di cui alla Tabella A allegata alla legge regionale 6 aprile 1995, 
n. 14; 
 
richiamato in particolare quanto previsto dall’art. 9 della legge regionale n. 14/95; 
 
invita il Consiglio ad approvare, con votazione per alzata di mano, la nomina, quali esperti nella 
commissione provinciale per l’individuazione dei beni paesaggistici di Mantova, dei signori: 
 
- ZANDONELLA MAIUCCIO Giovanni 
- VASCELLI VALLARA Umberto e 
- CAPRINI Francesco, quest’ultimo a garanzia della minoranza. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Si continua con la: 
 
- PROPOSTA DI NOMINA N. 0041 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Pavia  (Atti n. 914) 
 
iscritta al n. 14 dell’ordine del giorno. 
 
Il Presidente 
 
vista la Legge 29 giugno 1939, n. 1497 “Protezione delle bellezze naturali” e, in particolare, l’art. 2; 
 
richiamato il DPR 3 dicembre 1975, n. 805 “Organizzazione del Ministero per i beni culturali e 
ambientali” e, in particolare, l’art. 31, comma 6; 
 
visto il D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell’art. 
10 della Legge 6 luglio 2002, n. 137” e, in particolare, l’art. 137; 
 
vista la legge regionale 11 marzo 2005, n. 12 “Legge per il governo del territorio” e, in particolare, 
l’art. 78, che prevede la presenza di tre esperti scelti dal Consiglio regionale; 
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vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
 
preso atto delle candidature pervenute a seguito del comunicato pubblicato sul BURL n. 26 del 27 
giugno 2005; 
 
richiamata la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/655 del 21 settembre 2005 “Presa d’atto 
delle proposte di candidatura pervenute per la nomina di tre componenti, in rappresentanza della 
Regione Lombardia, in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici”; 
 
acquisito il parere del Comitato tecnico di valutazione, previsto dall’art. 8 della l.r. n. 14/95, 
espresso nella seduta del 20 dicembre 2005; 
 
vista la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/2267 del 5 aprile 2006 “Proposta di 
designazione di tre componenti in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei 
beni paesaggistici”, con la quale si propongono, per la provincia di Pavia, i signori Bruggi Luciano, 
Mocchi Mario e Marchesotti Ilaria, quest’ultima a garanzia delle minoranze; 
 
verificato che la nomina di tre esperti nelle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici è inserita nell’elenco di cui alla Tabella A allegata alla legge regionale 6 aprile 1995, 
n. 14; 
 
richiamato in particolare quanto previsto dall’art. 9 della legge regionale n. 14/95; 
 
invita il Consiglio ad approvare, con votazione per alzata di mano, la nomina, quali esperti nella 
commissione provinciale per l’individuazione dei beni paesaggistici di Pavia, dei signori: 
 
- BRUGGI Luciano 
- MOCCHI Mario e 
- MARCHESOTTI Ilaria, quest’ultima a garanzia della minoranza. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Si passa alla: 
 
- PROPOSTA DI NOMINA N. 0042 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Varese  (Atti n. 915) 
 
iscritta al n. 15 dell’ordine del giorno. 
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Il Presidente 
 
vista la Legge 29 giugno 1939, n. 1497 “Protezione delle bellezze naturali” e, in particolare, l’art. 2; 
 
richiamato il DPR 3 dicembre 1975, n. 805 “Organizzazione del Ministero per i beni culturali e 
ambientali” e, in particolare, l’art. 31, comma 6; 
 
visto il D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell’art. 
10 della Legge 6 luglio 2002, n. 137” e, in particolare, l’art. 137; 
 
vista la legge regionale 11 marzo 2005, n. 12 “Legge per il governo del territorio” e, in particolare, 
l’art. 78, che prevede la presenza di tre esperti scelti dal Consiglio regionale; 
 
vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
 
preso atto delle candidature pervenute a seguito del comunicato pubblicato sul B.U.R.L. n. 26 del 
27 giugno 2005; 
 
richiamata la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/655 del 21 settembre 2005 “Presa d’atto 
delle proposte di candidatura pervenute per la nomina di tre componenti, in rappresentanza della 
Regione Lombardia, in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici”; 
 
acquisito il parere del Comitato tecnico di valutazione, previsto dall’art. 8 della l.r. n. 14/95, 
espresso nella seduta del 20 dicembre 2005; 
 
vista la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/2267 del 5 aprile 2006 “Proposta di 
designazione di tre componenti in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei 
beni paesaggistici”, con la quale si propongono, per la provincia di Varese, i signori Vanetti 
Augusto, Visco Enzo e Grandi Alberto, quest’ultimo a garanzia della minoranza; 
 
verificato che la nomina di tre esperti nelle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici è inserita nell’elenco di cui alla Tabella A allegata alla legge regionale 6 aprile 1995, 
n. 14; 
 
richiamato in particolare quanto previsto dall’art. 9 della legge regionale n. 14/95; 
 
invita il Consiglio ad approvare, con votazione per alzata di mano, la nomina, quali esperti nella 
commissione provinciale per l’individuazione dei beni paesaggistici di Varese, dei signori: 
 
- VANETTI Augusto 
- VISCO Enzo e 
- GRANDI Alberto, quest’ultimo a garanzia della minoranza. 
 
Il Consiglio approva. 
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Al punto n. 16 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- PROPOSTA DI NOMINA N. 0043 
 
 Nomina di tre esperti nella Commissione provinciale per l'individuazione dei beni 

paesaggistici di Sondrio.  (Atti n. 916) 
 
Il Presidente 
 
vista la Legge 29 giugno 1939, n. 1497 “Protezione delle bellezze naturali” e, in particolare, l’art. 2; 
 
richiamato il DPR 3 dicembre 1975, n. 805 “Organizzazione del Ministero per i beni culturali e 
ambientali” e, in particolare, l’art. 31, comma 6; 
 
visto il D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell’art. 
10 della Legge 6 luglio 2002, n. 137” e, in particolare, l’art. 137; 
 
vista la legge regionale 11 marzo 2005, n. 12 “Legge per il governo del territorio” e, in particolare, 
l’art. 78, che prevede la presenza di tre esperti scelti dal Consiglio regionale; 
 
vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
 
preso atto delle candidature pervenute a seguito del comunicato pubblicato sul BURL n. 26 del 27 
giugno 2005; 
 
richiamata la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/655 del 21 settembre 2005 “Presa d’atto 
delle proposte di candidatura pervenute per la nomina di tre componenti, in rappresentanza della 
Regione Lombardia, in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici”; 
 
acquisito il parere del Comitato tecnico di valutazione, previsto dall’art. 8 della l.r. n. 14/95, 
espresso nella seduta del 20 dicembre 2005; 
 
vista la deliberazione della Giunta regionale n. VIII/2267 del 5 aprile 2006 “Proposta di 
designazione di tre componenti in ognuna delle commissioni provinciali per l’individuazione dei 
beni paesaggistici”, con la quale si propongono, per la provincia di Sondrio, i signori Giuppani 
Piergiacomo, Amonini Marco e Bettini Giovanni, quest’ultimo a garanzia delle minoranze; 
 
verificato che la nomina di tre esperti nelle commissioni provinciali per l’individuazione dei beni 
paesaggistici è inserita nell’elenco di cui alla Tabella A allegata alla legge regionale 6 aprile 1995, 
n. 14; 
 
richiamato in particolare quanto previsto dall’art. 9 della legge regionale n. 14/95; 
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invita il Consiglio ad approvare, con votazione per alzata di mano, la nomina, quali esperti nella 
commissione provinciale per l’individuazione dei beni paesaggistici di Sondrio, dei signori: 
 
- GIUPPANI Piergiacomo 
- AMONINI Marco e 
- BETTINI Giovanni, quest’ultimo a garanzia della minoranza. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Si continua con la: 
 
- PROPOSTA DI NOMINA N. 0097 
 
 Designazione di un rappresentante regionale nel Consiglio di amministrazione dell'Azienda 

speciale della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Pavia - 
Paviaform, in sostituzione di dimissionario.  (Atti n. 3618) 

 
iscritta al n. 64 dell’ordine del giorno. 
 
Il Presidente 
 
vista la legge regionale 6 aprile 1995, n. 14 “Norme per le nomine e designazioni di competenza 
della Regione”; 
 
visto lo statuto dell’Azienda Speciale della C.C.I.A.A. di Pavia – PAVIAFORM e, in particolare, 
l’art. 4; 
 
preso atto delle candidature pervenute a seguito del comunicato pubblicato sul BURL n. 5 del 26 
gennaio 2004; 
 
richiamate: 
 
• la deliberazione della Giunta regionale 5 marzo 2004, n. VII/16611 “Presa d’atto delle proposte 

di candidatura pervenute per la nomina di un rappresentante della Regione Lombardia nel 
Consiglio di amministrazione dell’Azienda Speciale della C.C.I.A.A. di Pavia – 
PAVIAFORM”; 

• la deliberazione della Giunta regionale 30 aprile 2004, n. VII/17300 “Proposta di nomina di un 
rappresentante della Regione Lombardia nel Consiglio di amministrazione del Centro di 
Formazione, Informazione, Ricerca e Servizi - Azienda Speciale della C.C.I.A.A. di Pavia – 
PAVIAFORM”, con la quale si proponeva il signor Nigro Cosma Damiano;  
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vista la propria deliberazione 18 maggio 2004, n. 1014, con la quale si è provveduto a designare il 
signor Nigro Cosma Damiano componente del Consiglio di amministrazione del Centro di 
Formazione, Informazione, Ricerca e Servizi - Azienda Speciale della C.C.I.A.A. di Pavia – 
PAVIAFORM;  
 
preso atto della nota del 24 gennaio 2006 (prot. Cons. reg. n. 1812 del 6 febbraio 2006), con la 
quale il Presidente della C.C.I.A.A. di Pavia ha comunicato che il signor Nigro Cosma Damiano ha 
rassegnato le proprie dimissioni dall’incarico; 
 
considerato che il Consiglio regionale deve procedere alla sostituzione del dimissionario nel 
predetto Consiglio di amministrazione, mediante la designazione di un nuovo rappresentante 
regionale; 
 
preso atto delle candidature già acquisite e tenuto conto del parere del Comitato tecnico di 
valutazione, previsto dall’art. 8 della citata legge regionale n. 14/1995, espresso nella seduta del 10 
marzo 2004; 
 
vista la deliberazione della Giunta regionale 30 marzo 2006, n. VIII/2191 “Proposta di nomina di un 
componente nel Consiglio di amministrazione del Centro di Formazione, Informazione, Ricerca e 
Servizi - Azienda Speciale della C.C.I.A.A. di Pavia – PAVIAFORM, in sostituzione di 
dimissionario”, con la quale si proponeva il signor Bertorelli Paolo;  
 
ritenuto che la designazione di un rappresentante regionale nel Consiglio di amministrazione 
dell’Azienda Speciale della C.C.I.A.A. di Pavia – PAVIAFORM è assimilabile alle nomine e 
designazioni di cui alla Tabella A allegata alla legge regionale n. 14/95; 
 
richiamato in particolare quanto previsto dall’art. 9 della legge regionale 14/95; 
 
ritenuto necessario provvedere alla designazione, al fine di garantire la funzionalità dell’organo; 
 
invita il Consiglio ad approvare, con votazione per alzata di mano, la designazione, quale 
rappresentante regionale nel Consiglio di amministrazione dell’Azienda Speciale della Camera di 
Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Pavia – PAVIAFORM, del signor 
BERTORELLI Paolo, in sostituzione del dimissionario Nigro Cosma Damiano. 
 
Il Consiglio approva. 
 
 
Il Consigliere Boscagli chiede il rinvio degli altri argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
 
Non essendovi obiezioni dall’aula, il Presidente annunzia le interrogazioni, le interpellanze e le 
mozioni pervenute in questi giorni alla Presidenza e toglie la seduta. 
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Seduta di giovedì 20 aprile 2006
 
 
 
 
 
Il Consiglio sarà convocato a domicilio. 
 
La seduta termina alle ore 17,58 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
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